                      Внимание! Предприятия - призрак!!!


Управление Роспотребнадзора по Брянской области информирует, что согласно поступившей информации из Управления Роспотребнадзора по Псковской области представленной Северо-западным межрегиональным управлением Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору выявлены факты легализации рыбопродукции неустановленного происхождения в Псковской области.
          В качестве производителей незаконного производства морепродуктов из рыб декаративных фигурировали ООО «Удмуртакваресурс» и ООО «Авангард». 
       Продукцию распространяла компания ООО «Удмуртакваресурс». Ее производство было зарегистрировано в Псковской области, г. Невель ул. Михайлова, д.5-а. Сотрудники фирмы изготовили 73 т различной рыбной продукции из 48,5 тыс. рыб декаративных. Она продавалась под видом филе гребешка, мяса камчатского краба, икры кеты, печени трески, мороженой воблы и судака.
      Управление Роспотребнадзора по Брянской области просит жителей региона  быть внимательнее при выборе продукции, а в случае выявления информировать Управление.





