Внимание «Предприятие - фантом» ИП Лобанов Г.Ю.
Список предприятия-призрака, не осуществляющего деятельность, по указанному на маркировке продукции и в декларации о соответствие адресе, пополнен.
Управление Роспотребнадзора по Брянской области по информации Управления Роспотребнадзора по Республике Крым и городу Севастополю, о поступлении уведомления из Федеральной службы по аккредитации о приостановлении действия деклараций о соответствии на рыбные кулинарные изделия и кулинарные изделия из мяса, производителем которых, является ИП Лобанов Г.Ю. (ИНН 253717545113), адрес производства 299045, г. Севастополь, вн. тер. г. Гагаринский муниципальный округ, ул. Дмитрия Ульянова, д. 11, кв. 34, сообщает.
По данному факту Управлением Роспотребнадзора по Республике Крым и городу Севастополю проведены контрольно-надзорные мероприятия, в ходе которых было установлено, что по адресу: 299045, г. Севастополь, вн. тер. г. Гагаринский муниципальный округ, ул. Дмитрия Ульянова, д. 11, кв. 34 производство по изготовлению продукции отсутствует.
Пищевая продукция производства ИП Лобанов Г.Ю. вырабатывается неустановленными лицами, в неизвестных условиях, маркируется с использованием недостоверных сведений и может быть опасной в эпидемиологическом отношении и вызвать пищевое отравление.
В связи с высокой вероятностью нелегального производства и оборота фальсифицированной продукции данная информация направлена в правоохранительные органы.
