		                  Внимание «Предприятие - фантом» ООО «Мосальский молокозавод».
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	      Список предприятий, не осуществляющих деятельность, пополнен.
      В Управление Роспотребнадзора по Брянской области по информации Управления Роспотребнадзора по Тульской области (далее-Управление) поступила информация о нахождении в обороте фальсифицированной молочной продукции производства ООО «Мосальский молокозавод» (юридический адрес: Калужская область, Мосальский район, г. Мосальск, ул. Калужская, 35; адрес производства: Тульская область, Щекинский район, д. Кузьмино-Доможирово, ул. Школьная, д. 22).
        Управлением Роспотребнадзора по Тульской области была проведена внеплановая выездная проверка, согласованная с органами прокуратуры, в отношении ООО «Мосальский молокозавод». В ходе проведения контрольного (надзорного) мероприятия специалистами Управления установлено фактическое отсутствие деятельности вышеуказанной организации. 
         Таким образом, производство молочной продукции осуществляется в неизвестных условиях и неустановленном месте. В связи с высокой вероятностью нелегального производства и оборота фальсифицированной продукции данная информация направлена в правоохранительные органы для принятия соответствующих мер. 
       На основании изложенного, во избежание поступления на потребительский рынок фальсифицированной молочной продукции Управление Роспотребнадзора по Брянской области просим потребителей быть внимательными при выборе продукции и заключении договоров купли-продажи и  заинтересованные хозяйствующие субъекты.
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