                               «Предприятие – призрак ООО «Персей»

               Список предприятий, не осуществляющих деятельность, пополнен.
   Управление Роспотребнадзора по Брянской области   информирует о нахождении икорной продукции, производимой «предприятием-призраком» ООО «Персей».
По информации представленной Управлением Роспотребнадзора по Сахалинской области следует, что в адрес Управления по Сахалинской области неоднократно поступают обращения на качество икры, производство ООО «Персей», Сахалинская область, г. Корсаков, ул. Крутая, 42.
В ходе рассмотрения обращений было установлено, что изготовитель ООО «Персей», указанный на маркировке, деятельность не осуществляет. 
Согласно решения Арбитражного суда Сахалинской области (дело № А59-408/2014 от 24.11.2015 г.) предприятие ООО «Персей» признано несостоятельным (банкротом).  
Таким образом, указанный изготовитель ООО «Персей» является «предприятием-призраком», производство продукции осуществляется неустановленными лицами в неизвестных условиях, в связи, с чем данная продукция может быть опасной для здоровья граждан. 
         Управление Роспотребнадзора по Брянской области просит жителей региона  быть внимательнее при выборе продукции, а в случае выявления информировать Управление.




 

 

