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	Список предприятий, не осуществляющих хозяйствующую деятельность, по адресам указанным на маркировке продукции и в декларации о соответствие. Напоминаем, что в указанном списке находятся следующие предприятия производители пищевой продукции, вырабатываемой неустановленными лицами, в неизвестных условиях, без документов, подтверждающих качество, безопасность и подтверждение соответствия обязательным требованиям, в связи, с чем данная продукция может быть опасной для здоровья граждан, а именно:
-  Молочная продукция, масло сладко-сливочное несоленое традиционное м.д.ж 72,5%, м.д.ж. 82,5%, производитель фантом ООО «Молочный берег», юридический адрес 170006 Тверская область, г. Тверь, ул. Софьи Перовской, д.30, адрес производства Тверская область, Старицкий район, г. Старица, ул. Пионерская, д.10.
-   Молочная продукция, сливки с массовой долей 82,5 % производства ООО «МИК», Республика Мордовия, г. Рузаевка, ул. 40 лет Победы, д.11, деятельность по данному адресу не осуществляется.
-  Молочная продукция, масло сливочное производитель ООО «Алтай-Продукт», р. Горный Алтай, с. Черга, ул. Полевая, д.29, деятельность по данному адресу не осуществляется.
- Молочная продукция, производимая ООО «Гринмилк» (ИНН: 7743456710, ОГРН: 1247700600025) адресу: Рязанская область, г. Рязань, тер. Никуличи, район Никуличи, 12, с/т «Опыт», участок 73.  деятельность по данному адресу не осуществляет. 
- Икорная продукция «Икра кижуча», производимая «предприятием-призраком» - ИП Коротковым А.М. ИНН 380123687304 ОГРН 320385000087523 , адрес производства указанный на потребительской упаковке значится: Иркутская область, г. Ангарск, 10 микрорайон, дом 47, помещение 149. Изготовитель – ИП Коротков А.М. по адресу, указанному на потребительской упаковке: Иркутская область, г. Ангарск, 10 микрорайон, дом 47, помещение 149 деятельность не осуществляет.
- Икорной продукции, производимой «предприятием-призраком» ООО «Персей».
Производство ООО «Персей», Сахалинская область, г. Корсаков, ул. Крутая, 42. Изготовитель ООО «Персей», указанный на маркировке, деятельность не осуществляет. 
- ООО «Удмуртакваресурс» и ООО «Авангард», производство морепродуктов из рыб декоративных. Продукцию распространяла компания ООО «Удмуртакваресурс». Ее производство было зарегистрировано в Псковской области, г. Невель ул. Михайлова, д.5-а.  Она продавалась под видом филе гребешка, мяса камчатского краба, икры кеты, печени трески, мороженой воблы и судака.
- Икорная продукция Икра щуки пастеризованная «Новинка», производителем ИП Козловым В.В. – не осуществляет. Адрес, указанный на потребительской упаковке, Астраханская область, Володарский район, п. Володарский, ул. Советская, д.49 не существует. По данный ЕГРИП УФНС России индивидуальный предприниматель Козлов В.В. не зарегистрирован.
-ООО «Мосальский молокозавод» (юридический адрес: Калужская область, Мосальский район, г. Мосальск, ул. Калужская, 35; адрес производства: Тульская область, Щекинский район, д. Кузьмино-Доможирово, ул. Школьная, д. 22), осуществляло оборот фальсифицированной молочной продукции производства ООО «Мосальский молокозавод».
-ООО «АЛЬБЕСТА» (ИНН 9717134100, место регистрации: 129226, г, Москва, МО Ростокино, ул. Сельскохозяйственная, д. 17, к. 1, помещ. 13).Фактически же по этому адресу данная молочная не производится. Зафиксировано, что изготовителем молочной продукции сметаны с м. д. ж. 15%, творога с м. д. ж 9% и масла с м. д. ж. 82,5% на потребительской упаковке значится неизвестное предприятие, расположенное по адресу: Саратовская область, г. Саратов, ул. Автокомбинатовская, д. 12, стр. 1.
-ООО «Лунское море», ИНН: 4105044958, регион происхождения: Нижегородская область, наименование фальсифицированных продуктов:
- «Икорное рыбное изделие. Икра сазана соленая непастеризованная» «Лунское море», дата изготовления 01.08.2023г. (ДНК рыб вида сазан или обыкновенный карп не обнаружено. Идентифицирована специфичная ДНК рыб вида минтай, завышено содержание бензойной и сорбиновой кислот);
- «Икорное рыбное изделие. Икра судака соленая не пастеризованная» «Лунское море», дата изготовления 28.06.2023г. (ДНК рыб вида Обыкновенный судак не обнаружено. Идентифицирована специфичная ДНК рыб вида минтай, завышено содержание бензойной и сорбиновой кислот);
- «Икорное рыбное изделие. Икра трески Тихоокеанской Соленая не пастеризованная «Лунское море», дата изготовления 16.08.2023г. (ДНК рыб вида тихоокеанская треска  не обнаружено. Идентифицирована специфичная ДНК рыб вида минтай).
- ООО «Фортуна», ИНН: 6449090040, регион происхождения: Саратовская область, наименование фальсифицированного продукта: консервы рыбные «Скумбрия атлантическая натуральная с добавлением масла» ГОСТ 13865-2000, дата изготовления 11.05.2023г. (ДНК рыб вида Атлантическая скумбрия (Scomber scomrus) не обнаружено. Идентифицирована ДНК рыб вида Японская скумбрия (Scomber japonicus);
- ИП Чинькова Юлия Викторовна, ИНН: 740300901554, регион происхождения: Челябинская область, наименование фальсифицированных продуктов:
- «Мясной продукт колбасное изделие вареное категории А «Докторская»» ГОСТ 23670-2019, дата изготовления 06.09.2023г. (Ингредиенты, не заявленные в составе (крахмалосодержащие вещества);
- «Сосиски «Премиум с молоком» мясной продукт колбасное изделие вареное категории А СТО 0170106284-002-2015, дата изготовления 06.09.2023г. (Ингредиенты, не заявленные в составе (крахмалосодержащие вещества);
- ООО «МПК «Деликатесы»», ИНН: 2630048816, регион происхождения: Ставропольский край, наименование фальсифицированного продукта: «Колбаса варено-копченая «Балыковая» мясной продукт. Охлажденный продукт категории В. Упаковано под вакуумом», дата изготовления 22.08.2023г. (наличие ДНК незаявленных ингредиентов (ДНК крупного рогатого скота).
- Рыбные кулинарные изделия и кулинарные изделия из мяса, производителем которых, является ИП Лобанов Г.Ю. (ИНН 253717545113), адрес производства 299045, г. Севастополь, вн. тер. г. Гагаринский муниципальный округ, ул. Дмитрия Ульянова, д. 11, кв. 34
- Икра щуки пастеризованная «Новинка», дата изготовления 10.08.22, производитель ИП Козлов В.В., Астраханская область, Володарский район, п. Володарский, ул. Советская, д.49.
- ООО «Пищекомбинат», адрес места нахождения: г. Брянск, ул. Институтская, д.15, офис 310; адрес осуществления деятельности: Брянская область, г. Брянск, ул. Литейная, д.3.
- ООО «Инсула» юридический и фактический адрес: Чувашская республика, Ибренски район, с. Климово, ул. Мостовая, 2, заявляющее себя производителем молочной продукции.
- ООО «Сырзавод» (юридический адрес: Республика Татарстан, г. Казань, Сибирский тракт, д.34, оф.305, фактический адрес в соответствии с маркировкой: Республика Татарстан, г. Казань, с.Черемшан, ул. Советская, 2) .
- ООО «Мир молока» (ТМ «Молочные облака»)-  производитель молочной продукции; адрес местонахождения 443082, г. Самара, пр-т К.Маркса, д.39,оф.35.
производитель икры лососевой ООО «Камчатский рыбак» Камчатская обл., г. Елизово, д.10,кв.12.
- ИП Казаков А.В. (Брянская обл., г. Жуковка, ул.Кирова,14)
- ООО «Филимоновское масло» Красноярский край, Канский район, с. Филимоново, ул. Луговая, д.2 «А» стр.4
- ООО ПЗ «МаКом» Тюменская область, Абатский район, с. Абатское, ул.П.Белякова, д.9)
- ИП Казьмин Б.М. (г.Ростов-на-Дому, ул.Задонская,48);
- ООО «Молтрейд» Тульская область, г.Тула
- ООО «Хуторяночка» (Республика Бурятия, г. Улан-Уде, ул.Денисова, д.30)
 - ООО «МастерСыр» адрес Воронежская обл, Рамонский р-н, с. Щучье, ул.Ленина, д.1;
- ООО «Гринвилль» филиал ООО «Молодец» адрес Липецкая обл., Усманский р-н, ул.Коммунистическая,59А
- ООО «Хладокомбинат» адрес: Нижегородская обл., г.Костово, ул.Береговая,6; ООО «Летний луг» адрес: г.Мичуринск, ул. Интернациональная, 84.
- ООО «Белторг» г.Брянск, ул.Красноармейская, 41;
- ООО «Сырная лавка» адрес производства: Брянская обл., г.Брянск, ул. Калинина, 88
- ООО «СДМ» (юр. адрес 111024 Россия, г.Москва, ул.Энтузиастов 2-я, д.5, корп.50, оф.3, место осуществления деятельности: 303541, Россия, Орловская область, Зелегощенский р-н, д.Алешня, ул. Садовая,8а).
- ООО «Волгомолоко» ТМ «Молочный гость» и ТМ «Дмитровский молочный завод» (Саратовская обл., пос., Расково, Сокурский тракт, д.1/1, оф.301, фактический адрес – Саратовская область, пос. Расково, Сокурский тракт, Промзона тер.)
- СПССК «Агропродукт» (Саратовская обл., пос. Расково, Сокурский, тракт, д.1/1, оф.301,302.
        Просим потребителей быть внимательными при выборе продукции и заключении договоров купли-продажи и заинтересованных лиц при выборе победителей на торгах.
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